



## 十七冶医院引进佳能第五代超高端640层CT

为进一步提高医学影像疾病的检出率以及病变的定位、定性、定量诊断水平,更加快速、高效地为临床提供确切的诊治信息,马鞍山十七冶医院日前引进佳能第五代超高端640层新铂黄金CT,已在4月下旬正式投入使用。这是继北京协和医院后全国第二家,华东地区第一家装备此CT的医院。

该设备搭载先进的16厘米超宽探测器系统,一圈0.275秒扫描,即可完成心脏、头颅等器官的成像;最新PUREVISION Optics光谱过滤系统,可以有效滤过影响成像的低能射线,既提升图像质量,又保护患者;0.5mm薄层探测器,一圈扫描可以得到最多640层图

像,为临床提供最高分辨率的高质量诊断图像,是一次全方位的技术革新;佳能先进的AIDR 3D Enh迭代低剂量技术,配合其他低剂量技术,在降低扫描剂量的同时也可以保证图像的分辨率,从而保证受检者全身、高清、安全检查。

随着医学技术的发展,高端影像设备的作用在新技术、新项目的开展和疑难疾病的诊治中至关重要。引进佳能第五代超高端640层新铂黄金CT,标志着十七冶医院的医学影像诊断步入超精细化、超低剂量下的高清成像时代,对提升医院医学影像诊断水平、为患者提供高质量的诊疗服务具有重要意义。



## 十七冶医院重症医学科 荣获马鞍山市巾帼文明岗称号

5月7日下午,马鞍山市总工会、马鞍山市妇联来十七冶医院为重症医学科马鞍山市巾帼文明岗授牌。

市总工会常务副主席李迅对重症医学科荣获马鞍山市巾帼文明岗表示祝贺,希望重症医学科以此荣誉为新起点,发挥知识女性的独特作用,以更高涨的热情投入到本职工作,

做好“创一个岗、带一片人、挂一块牌、树一面旗”的引领示范,为马鞍山市医疗卫生事业的持续健康发展作出积极贡献。

院党委书记陈斯菊高度肯定了重症医学科团队在新冠肺炎疫情阻击战中发挥的重要作用。获此殊荣,是马鞍山市总工会、马鞍山市妇联对重症医学科工作的肯定,更是对十七冶医院

广大女职工的莫大鼓励和鞭策。今后的工作中,医院将不忘初心、砥砺前行,进一步提高服务水平,继续保持踏实的工作态度,用文明、擦亮眼、彰显女性在医疗行业中的巾帼风采。

十七冶医院重症医学科是一个政治素质过硬、充满爱心、团结向上、勇于创新的集体,科室90%以上人员为女性。一直以来,全科人员深入

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,践行“救死扶伤、患者至上”的医院宗旨,发扬自强不息、厚德精医的医院精神,积极开展女职工提升素质建功立业活动,积极参加各类急危重症医疗救治和志愿服务,在工作中丰富服务内涵,提升技术能力,彰显专科特色,实现零投诉、零差错,构建起和谐医患关系。

## 关于宝宝湿疹,宝妈们最关心的十大问题

一、为什么我家宝宝皮肤容易反复过敏长湿疹?

初为父母的宝爸宝妈们难免会遇到自己宝宝皮肤出现皮炎湿疹的情况,而其中有一部分会反复发作。

看着宝宝娇嫩的皮肤长湿疹,宝宝哭闹烦躁不安的样子,宝爸宝妈们真的是恨不能把湿疹转移到自己身上才好。也经常有宝爸宝妈们问,我们已经很注意了,没有喂什么过敏性食物,为什么宝宝湿疹还是反复在发呢?

如果宝宝身上反复出现湿疹,就需要警惕宝宝可能患上了特应性皮炎。特应性皮炎是由于遗传的因素导致宝宝的皮肤的保护层(皮肤屏障)不完善,容易对外界的很多物质产生过敏反应。表现为宝宝湿疹的反复发作,宝宝会用手去抓,严重时会让宝宝哭闹不安,夜间也睡不安稳。

二、宝宝湿疹可以根治吗?

很多宝妈带宝宝来看病时会问我,湿疹到底能不能彻底根治?由于湿疹是在一定遗传背景下由多因素导致的皮肤过敏性疾病,目前医学水平难以去除这些发病因素,因此彻底根治不现实。父母所能做的就是仔细护理及合理使用药物控制湿疹的反复发作,以减轻湿疹对患儿生活质量和生长发育的影响。



三、宝宝究竟对什么过敏呢?

据研究,5岁以下儿童常见食物过敏原为牛奶、鸡蛋、小麦、花生和大豆,5岁以上儿童常见食物过敏原为坚果、贝壳类和鱼,青少年和成人食物过敏少见,个别人有花粉相关食物过敏,如桦树花粉相关的食物如苹果、芹菜、胡萝卜和榛果。如果宝宝皮肤反复过敏长湿疹,可以2岁以后检查过敏原。

四、长大了会不会好点?

随着宝宝皮肤对环境的适应,宝宝大了后湿疹复发会好转。一般要两岁以后或学龄前宝宝湿疹反复发作的情况会缓解,但也有少部分严重的湿疹患儿存在长大后湿疹还继续发作的情况。

五、需要把奶粉换成羊奶或水解奶吗?

首先是大力提倡母乳喂养,人工喂养可用牛奶、羊奶、配方奶和氨基酸制品等。如果宝宝每次一喝牛奶后嘴巴周围就红,或湿疹加重,就需要考虑将牛奶换成羊奶或是水解奶了。水解奶建议先换成半水解奶粉,如果还不能适应再选择深度水解奶。

六、宝宝在吃母乳,妈妈要忌口吗?

一般不需要,如何每次吃特定食物(如鱼虾、海鲜、牛羊肉等)时宝宝湿疹就会复发或加重,就需要避免再吃这些食物。

七、可以用艾水或金银花水洗澡吗?

曾流传一句谚语:家有三年艾,郎中不用来。可见,艾叶的用处广,药用价值高。但是,随着盲目的宣传推广,艾叶走上了神坛,甚至冠以包治百病的名号。很多人信以为真,无论大病小病都要试一试这艾叶,最后病没治好反倒还耽误了最佳治疗期。我在临床上发现艾叶对宝宝湿疹的作用不大。金银花的功效主要是杀菌抗病毒,对湿疹帮助不大。因此不建议使用。

八、可以用母婴店买的药膏治疗湿疹吗?

市面上能买到很多号称能治疗各种皮肤

癣、湿疹等皮肤疾病的药膏,这些药膏都有个特点:外包装是消字号,这些产品的成分大多没经过检验,成分可疑,为追求疗效,有很多这类产品会非法添加强效激素或多种抗生素。而这些成分对宝宝的皮肤伤害很大,因此千万不要给宝宝用这些产品。

九、激素药膏能给孩子用吗?

很多宝妈因为害怕激素的副作用,都会向医生表明不想给宝宝用激素类药膏。

但激素药膏外涂是目前国内外治疗特应性皮炎(湿疹)的一线治疗方法,这点在欧美、日本也不例外。早期、足量外用激素可尽早控制湿疹发展,减轻瘙痒,打破“瘙痒-搔抓-屏障破坏-色素沉着、皮肤萎缩”等,这些都是宝妈们容易忽视的。而正规使用激素药膏可以减少这些损害,结合医用保湿剂使用可以最大程度减少激素药膏和湿疹本身对皮肤的影响。当然强效的激素不建议给宝宝使用,弱效或中效激素药膏在医生指导下给宝宝使用是很安全的。

十、平时需要注意哪些?

1.皮肤保湿,非常重要!

如何保湿?外涂保湿润肤剂(不含香料防腐剂)。保湿润肤剂不仅能阻止水分丢失,还能修复受损的皮肤屏障,减弱外源性不良因素的刺激,从而减少疾病的发作次数和严重程度。建议足量多次使用,沐浴后应该立即使用。冬季根据皮肤干燥情况可选用富含脂类的润肤剂。建议儿童每周用量至少100g。目前在我们科推荐使用的薇诺娜透明质酸生物膜,可以很多地改善宝宝皮肤干燥脱皮的情况。

2.洗澡

建议洗澡温度在32℃~37℃,时间5~10分钟。推荐使用低敏无刺激的洁肤用品,其

pH值为6,对宝宝皮肤刺激性小。洗澡频率以每日或隔日1次为宜。如果宝宝出汗多需要及时洗澡,把汗液洗掉,以减少汗液对宝宝皮肤的刺激。

3.添加辅食

①辅食添加量:较同龄婴儿开始时量少、缓慢递加的方式;②辅食品种:采取逐一增加,循序渐进的方式;③辅食加工方式:充分蒸煮;④喂养工具:汤勺要大小合适,避免食物外溢刺激口周皮;⑤饮食规律:避免暴饮暴食。对有明确过敏的食物建议避免食用。

4.忌口

对于第三条中所说的过敏原,如果每次吃这些食物时宝宝湿疹都会加重,就需要避免4~6周,过敏严重需要避免半年。但不建议过度忌口,家长可以记食物日记,把每日宝宝吃的食物记下来,这样就容易发现宝宝对哪些食物过敏,而对于不过敏的食物就可以放心地给宝宝吃了。

5.环境

宝宝适宜居住温度为18℃~22℃,冬天可以将空调温度设定在22℃,过冷过热都不好。注意家庭卫生清洁,不要铺地毯等容易滋生螨虫的物品,春季不要带宝宝去公园等花草多的地方,以减少花粉接触。还有一个非常容易忽视的细节就是经常抱孩子的家长外面的衣服需是棉质的,因为宝宝的小脸会经常与衣服接触而过敏。不要给宝宝佩戴金银饰品,金属也会导致宝宝过敏。十七冶医院皮肤科 潘廷猛

请关注宁马都市圈更多精彩内容

